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 Prima zi a început la școala HLW Murau, unde am
luat micul dejun pregătit de elevii liceului, în cantina
școlii. Am aflat că instituția are profil economic, iar
elevii studiază gastronomia și participă frecvent la
activități practice, pregătind mâncare pentru colegii
lor. Ne-a impresionat și modul sustenabil în care
este organizat bufetul școlii, unde produsele sunt
oferite fără ambalaje de unică folosință.
În jurul orei 8, am fost întâmpinați de elevii austrieci
din clasa a 4-a A, alături de care am comunicat în
limba engleză și ne-am cunoscut mai bine. După
micul dejun, am pornit într-o drumeție de
aproximativ 3 ore către ferma Knapp Bauernhof. Pe
drum am socializat, am făcut fotografii și am aflat
mai multe despre viața și obiceiurile colegilor noștri
austrieci.
Ajunși la fermă, domnul Knapp ne-a prezentat
activitățile familiei sale și modul în care
administrează ferma de vite și pădurea. Am învățat
despre agricultura sustenabilă, despre folosirea
resurselor naturale și despre importanța protejării
mediului. De asemenea, am avut ocazia să gustăm
lapte proaspăt muls și să vizităm împrejurimile fermei.
În timp ce o parte dintre noi vizitam ferma, câteva
eleve austriece au pregătit prânzul împreună cu
doamna Knapp. Am servit preparate tradiționale,
precum Frittatensuppe, cartofi cu sos de iaurt și
prăjitură cu mac.
Ziua s-a încheiat cu impresii frumoase despre
ospitalitatea gazdelor, stilul lor de viață sustenabil și
experiențele noi trăite împreună.
 vizită.

Ziua 1
Între educație și tradiție



A doua zi a debutat cu un tur ghidat la Brauerei der Sinne
(„Berăria Simțurilor”), unde ne-am folosit patru dintre simțuri: am
observat procesul de producere a berii, am ascultat
fermentația, am atins materia primă și am participat la o
degustare de 10 tipuri de limonadă, deoarece berăria produce și
astfel de băuturi. Turul s-a desfășurat în mare parte în limba
engleză.

Am continuat ziua cu un tur al orașului, organizat de elevii
gazdă sub coordonarea profesorului lor de istorie și geografie.
Aceștia au fost ghizii noștri și ne-au prezentat principalele
obiective, comunicând tot în limba engleză. Pe parcursul întregii
zile, am interacționat constant cu colegii austrieci, am pus
întrebări și am aflat informații interesante despre locurile
vizitate.

Prânzul a avut loc la restaurantul berăriei, Brauhaus zu Murau,
unde am comandat folosind atât limba engleză, cât și noțiuni de
limba germană.

În timpul turului orașului, am participat la activități în echipă,
inclusiv la degustarea de limonadă, iar în parc ne-am relaxat la
trambulină și tiroliană. Tot acolo am observat o bancă decorată
de elevii școlii gazdă.

Am învățat, de asemenea, despre producerea sustenabilă a
berii: materia primă provine în mare parte din regiune, ceea ce
reduce transportul și poluarea, fabrica are emisii scăzute de
CO₂, iar deșeurile rezultate sunt reutilizate ca hrană pentru
animale.

Ziua 2
Tradiție, sustenabilitate și descoperire 

 



 Începutul zilei a treia s-a desfășurat la școală, unde am învățat despre diferențele
dintre sistemele de predare din Austria și România. Am participat la un tur ghidat al
școlii, unde am observat dotările moderne și metodele de învățare bazate în mare
parte pe practică, care contribuie la o mai bună înțelegere a materiilor.

Alături de elevii din Murau, am lucrat în echipe la diferite proiecte, atât în
laboratoarele de informatică, cât și în biblioteca școlii, spații moderne și bine
echipate. Am comunicat în principal în limba engleză, discutând atât cerințele
proiectelor, cât și aspecte legate de viața de zi cu zi, ceea ce ne-a ajutat să ne
cunoaștem mai bine și să legăm prietenii.

Am lucrat în perechi, fiecare elev român colaborând cu un elev austriac. Proiectele
au constat în realizarea unor prezentări PowerPoint sau fizice, dar și în crearea unor
videoclipuri și podcasturi. În același timp, am descoperit noi programe și funcții
utilizate în informatică, precum și tipuri diferite de calculatoare folosite la ore,
comparativ cu cele din România.

Am aflat și detalii despre viața de zi cu zi a elevilor austrieci: majoritatea folosesc
transportul în comun, precum trenul sau autobuzul, datorită infrastructurii moderne.
De asemenea, în școală poartă încălțăminte de schimb pentru a menține curățenia și
au voie să mănânce doar în spații special amenajate.

La rândul nostru, am folosit transportul public pentru a vizita lacul Rottenmanner,
continuând astfel experiența de explorare și adaptare la stilul lor de viață.

 

Ziua 3
Colaborare și învățare la școala din Murau

 



A patra zi s-a desfășurat la școala HLW Murau, unde am avut ocazia să
participăm la activități culinare împreună cu profesoara și elevii
austrieci. Aceștia ne-au prezentat diferite tehnici de gătit și câteva
preparate tradiționale specifice regiunii lor, iar noi le-am arătat, la
rândul nostru, rețete și preparate românești. Activitatea ne-a ajutat să
descoperim mai bine cultura și tradițiile fiecărei țări prin intermediul
gastronomiei.

În prima parte a zilei, am folosit tehnologia școlii pentru a prezenta
videoclipurile și proiectele realizate în ziua precedentă. Am lucrat în
laboratoare moderne și am avut acces la echipamente performante.
De asemenea, am putut observa bucătăria profesională a școlii, care
era dotată cu aparatură industrială, ustensile de calitate, cameră
frigorifică pentru depozitarea alimentelor, spațiu special pentru veselă
și o sală de mese modernă cu bar.

Activitățile culinare s-au desfășurat în echipe mixte, formate din elevi
români și austrieci, ceea ce ne-a ajutat să colaborăm și să comunicăm
mai bine. Rețetele au fost împărțite aleatoriu, astfel încât am pregătit
atât mâncăruri austriece, cât și preparate tradiționale românești. Pe
parcursul gătitului ne-am ajutat reciproc, am schimbat idei și am învățat
lucruri noi despre ingredientele și obiceiurile culinare ale fiecărei țări.

La final, am degustat toate preparatele pregătite și ne-am împărtășit
impresiile și părerile despre gusturile și modul de preparare al acestora.
A fost o experiență plăcută și interactivă, care ne-a apropiat și mai mult
de colegii austrieci.

Totodată, am observat atenția deosebită acordată protejării mediului și
reciclării. Resturile alimentare, precum cojile de ouă sau de legume,
erau colectate separat, iar hârtia, plasticul și sticla erau sortate cu grijă
în recipiente speciale. Acest lucru ne-a arătat cât de importantă este
responsabilitatea față de mediu în activitățile de zi cu zi.

Ziua 4
Gătind împreună – tradiții culinare și

lucru în echipă



Am început ziua călătorind spre Graz, unul dintre cele mai frumoase și importante orașe din Austria. Pe parcursul drumului am admirat
peisajele și am discutat cu colegii austrieci despre orașul pe care urma să îl vizităm. Odată ajunși acolo, am participat la un tur ghidat în cadrul
căruia am descoperit atât clădiri istorice, cât și numeroase spații verzi integrate în oraș.

Pe parcursul vizitei, am învățat despre importanța plantelor și a parcurilor în marile orașe și despre faptul că aerul din jurul acestora este mai
răcoros și mai curat. Ghidul turistic ne-a explicat cum contribuie spațiile verzi la reducerea poluării și la crearea unui mediu mai sănătos pentru
locuitori.

Am răspuns la întrebările ghidului și am folosit internetul pentru a căuta diferite informații despre obiectivele vizitate și despre orașul Graz.
Activitatea ne-a ajutat să descoperim mai multe lucruri interesante și să lucrăm în echipă alături de elevii din Murau.

La un moment dat, ghidul ne-a rugat să fim atenți la chiștoacele de țigări și la alte deșeuri aruncate pe jos. Împreună cu colegii austrieci, am
observat și numărat resturile găsite pe stradă, discutând despre importanța păstrării curățeniei și protejării mediului.

De asemenea, am aflat că în Austria apa este potabilă aproape peste tot. În loc să cumpărăm constant sticle de apă, putem folosi fântânile
publice sau putem cere în restaurante să ne fie reumplute sticlele reutilizabile. Această experiență ne-a ajutat să înțelegem mai bine cât de
importante sunt obiceiurile sustenabile și grija față de natură în viața de zi cu zi.
 

Ziua 5
Descoperind Graz – spații verzi și viață sustenabilă
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